
  

VERBALE DEL 26 AGOSTO 2019 

L'anno 2019, il giorno 26 del mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

827343 del 27/06/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. 
Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, 

Orilia, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Savoca e Scarlata. 
Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Greco prima di passa alle comunicazioni dei consiglieri ricorda che a settembre convocherà 

una conferenza di capigruppo per discutere di alcune importante tematiche come la carenza del personale e 

soprattutto dell’organizzazione delle commissioni.  

Infine il Presidente ricorda i vari eventi che il consiglio organizzerà da settembre, ovvero una seduta di 

consiglio straordinaria dedicata a Padre Puglisi, e le commemorazioni sia di Norman Zarcone che dei caduti.  

Il consigliere Guaresi ringrazia il Presidente in quanto lui stesso in precedenza aveva chiesto se si poteva 

fare un rimpasto delle commissioni. Comunica altresì che domenica giorno 24 c.m. insieme agli operatori 

della Reset ha tolto dei detriti dai marciapiedi ad Acqua dei Corsari. L’iniziativa è stata portata avanti con 

urgenza dopo una sua segnalazione per portare lustro e decoro al quartiere e tutelare la salute dei cittadini 

che vi risiedono. Pertanto fa un plauso alla Reset che con solerzia opera nel territorio. 

Il consigliere Marchese sottolinea come le strade della circoscrizione siano poco attenzionati e il servizio di 

spazzamento e di diserbo non vengono espletati spesso. Spera che tutto rientri nella norma al più presto per 

permettere ai cittadini di vivere in modo decoroso. 

Anche il consigliere Tusa evidenzia le carenze territoriali dovute al mancato spazzamento, auspica che a 

settembre tutto possa rientrare nella norma dato che molti operatori sono ancora in ferie. Infine fa un plauso 

al deputato del Movimento Cinque Stelle Aldo Penna che ha da poco iniziato lo sciopero della fame per 

sollecitare l'amministrazione comunale sulla necessità di velocizzare i tempi per la presentazione del 

progetto del bando di bonifica e disinquinamento del parco pubblico intitolato a Libero Grassi, nell'ex 

discarica di Acqua dei Corsari. 

Terminate le comunicazioni il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Tusa e 

Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 32938 del 15.01.2019 e il 

consiglio approva.  

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Installazione semaforo pedonale a chiamata in via 
Messina Marine civ. 624 e il consigliere Guaresi la descrive brevemente sottolineando che il tratto 

sopracitato è molto pericoloso in quanto gli automobilisti percorrono il tratto a velocità non indifferente, 

inoltre vi è una notevole presenza di attività commerciali, ristoranti e abitazioni. Chiede con forza che il 

comune si attivi con l’Amg per l’installazione di un semaforo. 

Il consigliere Marchese anticipa il suo voto favorevole e chiede di predisporre una mozione per 

l’installazione di un semaforo in Corso dei Mille dove si è verificato l’incidente mortale dove hanno perso la 

vita due ragazzi.    

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:00. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Savoca e Scarlata. 

Alla stessa ora escono i consiglieri Cardella, Orilia, Serio e Viscuso, pertanto mancando il numero 
legale la seduta viene rinviata all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

                         Il Segretario                                                                            Il Presidente       

        Esp.Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                            Mario Greco        
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